
Årsmøte og foredrag om forurensing på Raudsand

Nyhetsbrev januar 2026

Velkommen til årsmøte i Naturvernforbundet i Molde 

og foredrag om forurensing fra virksomheter på 

Raudsand. 

I første del av møtet vil Jahn-Arne Danielsen informere 

om forurensningen fra virksomheter på Raudsand og 

miljøkonsekvensene for Tingvollfjorden. Selve årsmøtet 

starter når foredraget er ferdig. Både medlemmer og 

ikke-medlemmer er velkommen til å delta på hele eller 

deler av møtet, men bare medlemmer har stemmerett.  

 

Tid: Torsdag 5. februar kl.18.00  

Sted: Molde vgs møterom G116 (Inngang gjennom 

hovedinngangen).  

 

Det blir enkel servering under møtet. Vi vil gjerne ser-

vere noe alle kan spise, så meld fra om du har allergier, 

Ber om stans i planleggingen av Retiro

Naturvernforbundet ber om at planprosessen for 

MFKs fotballanlegg på Retiro stanses. Fortsetter 

planleggingen, ber vi om at flere ulike forhold knyttet 
til naturverdier og kulturmiljø blir utredet og konse-

kvensvurdert.

11. januar er det frist for å komme med innspill til den 

meldte oppstarten av planprosessen for MFKs fotballan-

legg på Retiro. I innspillet vårt skriver vi: «Naturvernfor-

bundet frarår all utbygging i Retiroskogen/parken. Det 

gjelder byens største nærmiljø- og grøntområde i en 

ellers utbygd del av byen. Dagens størrelse er avgjø-

rende for å ta vare på både det varierte naturmangfoldet 

og sikre de ulike brukergruppene gode opplevelses- og 

turmulighetene året rundt. En av Retiroskogen sine ver-

dier er kvaliteten som et lukket landskap som innbyr til ro 

i kontrast til det åpne landskapet på Retirostranda.»

Naturvernforbundet foreslår isteden at Retiroskogen blir 

planlagt som grøntområde og merket av som hensyns-

sone for kulturvern, naturmangfold og nærmiljøområde/

friluftsområde i kommuneplanens arealdel.

Flere forhold må utredes 

Naturvernforbundet mener flere ulike forhold knyttet til 
natur- og kulturmiljø, trafikk og forurensing må utredes 
nærmere. Vi ber blant annet om en landskapsøkologisk 

analyse, kartlegging av de eldste trærne, kartlegging av 

konsekvenser for folkehelsen, ytterligere utredning om 

banedekke og om atkomst og parkering.

Les nettsak med lenke til innspill

Visste du at Molde kommune har  
temasider om klima og miljø på nettsiden? 

Fra en av fanene kan du sende innspill.

intoleranser eller annet vi skal ta hensyn til. Lokalet er 

universelt utformet, og det blir brukt mikrofon. 

https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/ber-om-stans-i-planleggingen-av-retiro/
https://www.molde.kommune.no/klima-og-miljo/


Bli med på foredrag med forfatter, fotograf og fugle-

entusiast Øivind Leren!

Denne kvelden viser Øivind Leren bilder og forteller fra 

boka si «Fuglekasser». Du får vite hvilke kassetyper 

som passer til ulike arter, og du får også råd om hvor og 

hvordan de ulike kassene kan henges opp. I tillegg gir 

han praktiske tips og viser gode arbeidstegninger slik at 

du enkelt kan bygge kassene. 

Øivind Leren er bosatt i en skogkant på Hjelset, med 

atskillige fuglekasser på tomta si. Han har livnært seg 

som fotograf siden 1987 og er særlig kjent for sine natur- 

og landskapsbilder. Leren leverer bilder til både media, 

offentlig forvaltning og utsmykking, og han har illustrert en 
lang rekke bøker.

Arrangementet er gratis og åpent for både medlemmer og 

Har du lyst til å bygge fuglekasser?

Ønsker endringer i bolig- og hyttefelt
Naturvernforbundet har gitt innspill til Moldes nye 

arealplan. Vi forslår blant annet at en rekke hyttefelt 

endrer status til landbruks, – natur – og friluftslivs-

områder og at hele Retiroskogen blir planlagt som 

grøntområde. 

31. desember var fristen for å sende innspill til arbeidet 

med Moldes nye arealplan. Naturvernforbundet har gitt 

totalt 32 innspill med forslag til endringer i dagens ved-

tatte arealplaner. Disse gjelder i hovedsak utbyggingsom-

råder for boliger og hytter som foreløpig ikke er realisert, 

og som vi foreslår blir vedtatt som landbruks, – natur 

– og friluftslivsområder (LNF) eller andre grønne formål i 

den nye planen. I tillegg frarår vi  at en golfbane på 635 

dekar på Bolsøya blir med i den nye planen, og vi fore-

slår at hele Retiroskogen blir planlagt som grøntområde. 

Vi frarår også to tidligere vedtatte boligfelt innenfor den 

opprinnelige markagrensen.

Molde kommunes miljømål 

Utgangspunktet for Naturvernforbundets forslag er 

kommuneplanens samfunnsmål om å bevare natur og 

redusere klimagassutslipp. I kommunens arealstrategi 

heter det også: «Vi skal hindre nedbygging av verdifull 

natur, landskap og kulturmiljø og verne om det biologiske 

mangfoldet og ivareta naturlige karbonlagre».

Les mer

ikke-medlemmer. Velkommen!

Tid: Torsdag 22. januar kl. 19.00-20.30 

Sted: Molde vgs mørerom G-220 (inngang fra G-blokka)

Ta kontakt! 

Ta kontakt hvis det er saker du ønsker vi skal arbeide med eller arbeidsområder du selv har lyst til å invol-

vere deg i for lokallaget. Du kan kontakte styret ved å sende en e-post til molde@naturvernforbundet.no 

eller via Messenger. Meld fra dersom du ikke ønsker å motta nyhetsbrev fra oss.

Kjenner du noen som bør bli medlem?  

Det skjer mye i lokallaget, og vi vil gjerne ha flere medlemmer! Om du kjenner noen du tenker bør bli 
medlem, må du gjerne tipse om medlemsskap eller gi bort medlemsskap i gave. 

Innmelding her

https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/onsker-endringer-i-bolig-og-hyttefelt/
https://naturvernforbundet.no/stott-arbeidet/


Deponi på Raudsand:

Mottak av PFAS-masser kan ikke gjenopptas nå

Hva er PFAS? 

PFAS er en gruppe syntetiske stoffer som brytes 
svært langsomt ned, og som hoper seg opp i naturen 

og i kroppen. Helseeffektene kan være hormon-

forstyrrelser, hemmet fosterutvikling og endringer i 

immunsystemet. PFAS benyttes i en rekke produkter 

og kan for eksempel være i stekepanner, tekstiler, 

matemballasje og kosmetikk.

For flere år siden ble PFAS også brukt i brann-

slukningsskum, og Avinor har undersøkt utslipp fra 

brannøvingsfeltene på flyplassene. I Molde rant 
skummet ut i sjøen, og fra flyplassen i Kristiansund 
til jorda. Flere oppryddingstiltak sør for flyplassen er 
i gang. Et av tiltakene har så langt vært transport av 

30 000 tonn PFAS-forurensede jordmasser til depo-

niet på Raudsand.

Naturvernforbundet i Molde har klaget på Miljødirek-

toratet sitt vedtak om å på nytt godkjenne mottak av 

masser som inneholder miljøgiften PFAS.

Naturvernforbundet mener at mottak av PFAS-holdige 

masser på Veidekke Industri sitt mottak på Raudsand 

ikke kan gjenopptas før man er sikre på at miljøgiften ikke 

ender i fjorden. 

 

Stoppet mottak 

I fjor sommer stoppet Miljødirektoratet mottaket av 

PFAS-holdige masser på Raudsand fordi det var sann-

synlig at PFAS-holdig vann rant ut i det ordinære depo-

niet og ikke via renseanlegget. Når Miljødirektoratet nå 

godkjenner massemottak igjen, mener Naturvernfobundet 

de gjør det uten å ha forsikret seg om at Veidekke Industri 

sine tiltak for å hindre PFAS-forurensing faktisk virker. 

Dermed er det stor fare for at noe av miljøgiften kommer 

ut i Tingvollfjorden, og at miljøødeleggelsene i fjorden 

fortsetter. Fisk og skalldyr inneholder de største meng-

dene PFAS. 

 

Skal legges i tett deponi 

PFAS-massene skal legges i et eget tett deponi og sige-

vannet skal renses, men det er ikke dokumentert at bunn- 

og sidetettingen i deponiet er god nok. Verken Veidekke 

Industri eller Miljødirektoratet vet hvor mye sigevann det 

er i deponiet, og hvor mye som renner ut. Miljødirekto-

ratet har heller ikke tatt hensyn til at mengden masse 

nå kan økes uten at det er gjort noe med kapasiteten til 

renseanlegget. 

 

Etterlyser handlekraft 

I arbeidet med ulovlig forurensning fra bedrifter på 

Raudsand ser vi et klart mønster i måten Miljødirekto-

ratet jobber på. Brudd på forurensningsloven får ingen 

økonomiske følger for bedriftene. Så lenge direktoratet 

ikke reagerer mer besluttsomt vil lovbruddene fortsette. 

Naturvernforbundet oppfordrer myndighetene til handle-

kraft og et større engasjement og ansvar for å sikre en 

renere fjord.

Les nettsak med vedlagte dokumenter

Bli med på Den store klesbyttedagen 2026!

De siste årene har vi arrangert Den store klebyttedagen 

i april med stor suksess, og vi bretter opp ermene i år 

også!

Datoen er lørdag 18. april, og kanskje du vil være med? 

Vi trenger frivillige, og det er både trivelig og meningsfullt 

å delta. 

Har lyst til å bidra, kan du sende oss en melding via Mes-

senger eller en e-post til molde@naturvernforbundet.no. 

Vi planlegger et frivilligarrangement i forkant av klesbytt-

edagen.

https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/mottak-av-pfas-masser-pa-raudsand-kan-ikke-gjenopptas-na/
https://naturvernforbundet.no/stott-arbeidet/


Rødlistede flaggermus 
i Retiroskogen Molde Fjordhotell

Naturvernforbundet har avgitt en uttalelse til 

reguleringsplan for Molde Fjordhotell. Vi frarår en 

utvidelse av hotellet mot vest da vi mener det er  

viktig for landskap og bymiljø at det som er igjen 

av åpninger mot fjord og fjell blir tatt vare på.

Naturvernforbundet krever en avklaring om hvem i 

kommunen som ga klarsignal til at det kommunale 

friområdet kunne omreguleres til hotell gjennom 

en privat planprosess. 

 

Du kan lese brevet under fanen ”saksdokumenter”

Superb hotell
Naturvernforbundet har også gitt innspill til plan-

leggingen av Superb hotell. Vi tilrår et utvidet plan-

område der det blir lagt vekt på en bedre planløs-

ning på busstasjonen slik at trafikksikkerheten for 
gående til og fra bussene etter hvert kan bli bedre. 

Vi krever trafikkløsninger som ikke fører til redu-

sert framkommelighet og forsinkelser for bussene 

på grunn av økt trafikk tilog fra hotellet. Vi frarår at 
hotellet bli høyere enn dagens bygning.

Klima- og energi og en miljøoppfølgingsplan i 

anleggsperioden er også tema i brevet.

Du kan lese brevet under fanen ”saksdokumenter”

De rødlistede artene nordflaggermus og trollflagger-
mus er registrert i Retiroskogen.

 –  Registreringene føyer seg inn i rekken av funn som 

viser at Retiro-området har verdifulle nasjonale verdier 

både knyttet til naturmangfold og kulturminner, sier Kjell 

Lyse i Naturvernforbundet i Molde.

Første funn i Molde 

I fjor høst plasserte Naturvernforbundet i Molde ut to lytte-

bokser for flaggermus i Retiroskogen. Dette ble gjort som 
en del av det pågående arbeidet med å kartlegge det bio-

logiske mangfoldet i skogen.Lytteboksene hang ute i vel 

en måned, og en gjennomgang av lydloggene bekrefter 

funn av minst fire flaggermusarter. Disse er dvergflagger-
mus, nordflaggermus og trollflaggermus samt flaggermus 
fra slekten Myotis som ikke lar seg artsbestemme. Både 

nordflaggermus og trollflaggermus er på rødlisten. Det er 
første gang trollflaggermus er funnet i Molde, og tredje 
gang i fylket ifølge Artsdatabanken sine kartdatabaser.

Les mer

Klager på fritidsbolig 
og airsoftbane
Som lokallag i en landsdekkende miljøorganisa-

sjon har vi klagerett på kommunale vedtak. Siden 

siste nyhetsbrev har vi klaget på to vedtak, der 

den ene gjelder godkjenningen av et nytt fritidshus 

20 meter fra sjøen på Bolsøya og en 10 meter 

lang flytebrygge like nedenfor hytta. Vår begrun-

nelse er naturinngrepet, landskapet og privatise-

ring av strandområdet.

Den andre klagen gjelder kommunen sin god-

kjenning av en airsoftbane i Årødalen ved elva. 

Vi begrunnet klagen med at det vil være umulig 

å rydde opp alle de små plastkulene. I tillegg ble 

det godkjent terrenginngrep som en voll på 150 

kvadratmeter som vil senke terrengnivået. 

Møte med RIR

Hos Romsdalshalvøya Interkommunale Renovasjonssel-

skap (RIR) er en halv stilling satt av til å blant annet følge 

opp bekymringsmeldinger knyttet til ulovlig avfall og for-

søpling. Like før jul hadde Naturvernforbundet møte med 

RIR og ble informert om arbeidet og ansvarsdelingen 

mellom RIR og kommunene i slike saker. Naturvernfor-

bundet har blant annet meldt inn saker knyttet til dumping 

av kunstgress, ulovlige massedeponi og piggtråd i natu-

ren. Det blir et nytt møte der vi går nærmere inn i sakene 

som er meldt inn.

https://arealplaner.no/molde1506/arealplaner/1013?planStatusId=0%2C1%2C2%2C6
https://arealplaner.no/molde1506/arealplaner/1005?planStatusId=0%2C1%2C2%2C6
https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/rodlistede-flaggermusarter-i-retiroskogen/

